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A második Világháború 
eredményei

Részleges megegyezés 
történt Prágában

IW‘egs*akacllak a* 
olasz békeelőkc-

Sztálin elvtárs választási beszéde
A Szovjetunióiban, most zajlott le

* kuvetkezö be- 
ticlentknini:

-301-ií;, 14-én a 
a 7851174-iS, 
3-ig- 10-án az

az 1957—2347-IS, 
s. 21-én a 2738— - 
ló—3520-13, 23-an 
25-en a 3312— 
3—C088-I3 sorsza- 
tcnürzö- lapok lu­

fi Legfelsőbb Tanács képviselőinek 
megválasztása. Moszkva Sztálfn- 
választókeriiletében hatalmas to- 
meggyíílés volt, ahol Sztálin elvtárs 
nagyhorderejű beszédet tartott.

Beszédének első részét közöljük 
mai lapunkban, a beszéd további 
részeit holnapi lapunkban , hozzuk.

— A Legfelsőbb Tanács legutóbbi 
választásai óta nyolc esztendő mú­
lott el. Ez az időszak bővelkedett 
döntö jelentőségű eseményekben. Az 
első négy esztendő a szovjet nép­
nek í> harmadik ötéves terv meg­
valósítására irányuló megfeszített 
munkája közben telt cl. A második 
négy esztendőt a német és japán 
támadók ellen folytatott háború 
Eseményei töltik be;— a második 
világháború eseményei. Kétségtele­
nül a háború alz elmúlt időszak 
legkiemelkedőbb mozzanata.

— Helytelen volna azt gondolni, 
hogy a második világháború vélet­
lenül, avagy egyik vagy másik ál­
lamférfi hibája folytán keletkezett, 
bár kétségtelenül ■ hibák is történtek.

szag — mielőtt a szövetséges or 
szagokra törtek volna, saját orszá­
gukban a polgári demokratikus sza­
badságjogok utolsó maradványait is 
megsemmisítették, kegyetlen, ter- 
rorisztikus rendszert vezettek he, 
lábbal tiporták a kis országok szu­
verenitásának és szabad fejlődésé­
nek elvét, az idegen területek meg­
hódításának szándékát állították 
politikájuk tengelyébe és nagy 
hangon kijelentették, hogy meghó­
dítják a világot és az egész vilá­
gon megvalósítják a fasiszta rend­
szert, Ennek következtében a má­
sodik, a tengelyhatalmak ellen folyó 
világháború kezdettől fogva fasisz­
taellenes, felszabadító háború jel­
legét öltötte, amelynek egyik fel­
adata a demokratikus szabadság 
helyreállítása volt. A Szovjetunió 
háborúbalépése a tengelyhatalmak 
ellen csak megerősíthette — és meg 
is erősítette — a második világhá­
ború fasisztaellenes cs felszabadító 
jellegét. «

— Valóban, ez is volt az alapja 
a Szovjetunió, az Egyesült Á.Ha-

Hhratalos telente $ 
a csehszlovák-magyar tárgyalásokról

szító tárgyalások

A valóságban a háboi'if elkerülhe- muk. Nagy-BHtáimia és
Miért következménye volt a jelen 
légi monopolista kapitalizmust ■ jel­
lemző gazdasági és politikai világ­
erők fejlődésének. A marxisták nem 
egyszer kijelentették, hogy a kapi­
talista világ gazdasági rendje álta­
lános válságok és háborús összeüt­
közések elemeivel terhes és hogy 
ennek a világkapitalizmusnak fej­
lődése a mi időnkben nem tervsze­
rűen és egyenletesen, hanem válsá­
gokon és háborús katasztrófákon 
keresztül tör utat. Arról van szó, 
hogy a tőkésországok egyenlőtlen 
fejlődése az idők. folyamán rend­
szerint a kapitalista világrend belső 
egyensúlyának éles megzavarásához 
vezet, miközben a tőkésországok 
azon csoportja, amely kevésbé biz­
tosítottnak tartja magát nyers­
anyagforrások és piacok tekinteté­
ben, megkísérli megváltoztatni a 
helyzetet és arra törekszik, hogy’ 
fegyveres erővel saját javára újra 
felossza ar „érdekszférákat“. En­
nek eredményeként a kapitalista 
v'lág két egymással ellenségesen 
szembenálló és egymás ellen har­
coló táborra szakad. Q

. — A háborús katasztrófák talán 
kikerülhetők volnának, ha a nyers­
anyagforrásokat e's a piacokat 
időnként újólag fel lehetne osztani 
az országok között, Azok gazdasági 
súlyának megfelelően, baráti meg­
nyerések és vllágdöntések alapján, 
értnek a megvalósítása azonban a 
világgazdaság fejlődésének jelen­
ei kapitalista feltételei közepette
tehetetlen,

— Üymódon a kapitalista gazda- 
*a9i világrend első válságának 
eredményeként kirobbant *az első 
világháború, a második válság kö­
vetkeztében pedig a második világ­
háború. *

— A második világháború, ifi- 
legénél fogva. lényegesen kiilönbö- 
*'k az elsőtől.* Tekintette! kell lenni 
arra, hogy a fő fasiszta államok,
*" Németorrzág. Japán és Otoszor-

a többi
szabadságszerető államok fasiszta- 
ellenes koalíciójának, amely azután 
döntő szerepet játszott a tengely­
hatalmak!/fegyveres erőinek szétzú­
zásában.

Ez a lényege a második világ­
háború keletkezésének cs jellegé­
nek.
. — Ami a mi országunkat illeti, 
ez a háború a leg szörnyűbb és leg- 
súlyosabb háború volt, amelyet ha­
zánk egész története folyamán 
átél ti «■ c

— De a háború nemcsak átkos 
következményekkel járt. Ugyanak­
kor a nép egész erejét megpróbál­
tatások elé állító és kipróbáló nagy 
iskolának bizonyult. A háború bi­
zonyos értelemben vizsgának vetette 
alá a mi Szovjet rendszerünket, ál­
lamunkat, kormányunkat, a mi 
kommunista pártunkat és össze­
gezte munkájuk eredményét.

Ez a háború egyil^ pozitív oldala.
Melyek a háború eredményei?
— Van egy (»eredmény, amely­

ből minden további eredmény fa­
kadj Ez a főeredmény abban áll, 
hogy a háború során az ellenségek 
vereséget szenvedtek és mi, szövet­
ségeseinkkel együtt, győzelmet arat­
tunk. A háborút az ellenség fölött 
aratott teljes győzelemmel fejeztük 
he — ez a háború főeredménye. 
Ám ez nagyon áítalánoT eredmény 
és mi nem tehetünk ide pontot.

— Győzelmünk mindenekelőtt azt 
jelenti, hogy győzedelmeskedett a 
mi szovjet társadalmi rendünk, 
hogy a szovjet társadalmi rend Si­
kerrel állta ki a háború tüzpróbá- 
ját és bebizonyította teljes életké-

T ebruár C-a és t(N: között Prágában folytatódtak a tárgyalások a 
cs ellsz órák köztársaság és a magyar köztársaság között. A tárgyalá­
sokon (.lementje külügyi államtitkár elnökölt, amíg « héttagú ma­
gyar kii dötlségct (íyüngyüsi János, a magyar köztársaság külügy­
minisztere vezette.

A tárgyalások a szlovákiai magyar lakosság és a magyarországi 
szlovák lakosság kérdéseire szorítkoztak. A, csehszlovák kü dütiség a 
kérdésnek teljes egészében való megoldását javasolta- A magyar kül­
döttség nagyjában elismerte a megoldás jelentőséget, de közölte, hogy 
felhatalmaiiSsa csak részmegoldásra, ocvdtíctesen az önkéntesen je­
lentkező magyarországi szlovákoknak és cseheknek azonos számú 
szlovákiai magyarral történő kicserélésére szorítkozik. Az előkészítő 
tárgyalások, amelyeket Szakértők erre a részmegoldásra nézve foly­
tatlak, a magyar lakosságcserére vonatkozó egyezreényfervezet együt­
tes kido'gozására vezetek. ©

A magyar küldöttség e tervezel tekintetében kénytelen volt fenn- 
tartani állásfoglalását kormánya részére, tekintette) arra, hogy a 
tárgya.ások folyamán a magyar kormánnyal érintkezésül nem tudott. 
A tárgyalófelek ezalkafommal kifejezték azt a készségüket, hogy az 
általános megoldás keretébe tartozó egyéb kérdésekrő' tárgyalnak 
és fenntartották maguknak a jogot arra, liogyha szükséges, igényei­
ket más eszközökkel, esetleg magán a békeértekezteten énéuyesit- 
sék. Addig is a két kormány azon fáradozik, hogy az egymáshoz 
való viszonyban közeledést hozzon létre.

A tárgyalások szívélyes légkörben cs baráti szellemben folytak. 
Az egyezményt valószínűleg Budapesten írják alá. Megegyezés jött 
létre aziránt* hogy az egyezmény bizonyos rendelkezéseit annak alá­
írása után még a ratifikálás előtt alkalmazzák. ®

A Rcuter-iroda értesülése s re­
in t a három helyettes külügy­
miniszternek az olasz békeszerző­
dések előkészítésére irányuló mun­
kálatai megszakadlak, mivel a 
Szovjetunió képviselője sok időt 
fordított arta, hogy Vkinszkljnek 
segédkezzen * Biztonsági Tanács­
ban végzett miiuká'alainái. A li. 
küliigyminiszlerek úgy hiszik, hogy 
kísérteti megoldást dolgoztak ki 
az olasz -jugoszláv határkérdés- 
ben. Ügy látszik nem sikerű-1 
megegyezést elérni a trieszti kér­
désben. Ami pedig a, olasz gyar­
matokat illeti, a h. külügyminisz­
terek át áspoiilja nagyjából ugyan­
az, mint amit a küliigyminiszle- 
rek elfoglaltak - múlt év szegtem- 
herében megtartott értekezletükön. 
rfagy-Brüáiiiáfiak még mindig je­
lentős kétségei, vannak afelől, vá j­
jon megfctel-c gyakorlat-kan az. 
hogy a négy legnagyobb gyarma­
tot' nemzetközi testület gondnok­
sága alá helyezzék. Stimmt je 
sem mutat arra, hogy a szovjet 
lemondott arról az.igényről, bogy 
Tripo iszi az ő gondnoksága alá 
hé! vértét;. * '

Parisban tömegtüntetést

A választók 99.5 százaléka szavazott 
a Szovjetunióban

A központi választási, bizottság 
közli, hogy február 10-én este 8 
óráig valamennyi választási kör­
zetből befutónak a jelentések a 
választási névjegyzékekben szerep­
lő szavazók számáró'. Az adatok 
szerint a választási, jegyzékekben 
szereplő szavazók száma összesen 
99,550.225, ezek közül 99.070.355, 
vagyis a választásra jogosultak

99.5 százaléka vett részt a szava­
zásban. A választási bizottságok 
kikelik, hogy a legfőbb szovjet ta­
nácsba beválasztott képviselők va­
lamennyien a kommunista tömb 
jelöltjei, illetve pártonkívüliek. ? 
központi választási bizottság feb­
ruár 14-én közli a megválasztott 
194« képviselő nevét.

rendeztek Franco el cn. A sokszáz '* 
ezres tömegben közéleti előkelősé­
gek is felvonultak, köztük a kom 
mimisla Párt vezetője is.

Csehszlovákia több európai 
kikötő használatát kéri

A csehszlovák küldöttségnek az 
Egyesült Nemzetek szociális cs gond­
noksági bizottságához néhány naooai 
ezelőtt benyújtott emlékirata Csehszlo. 
vákia részbe több európai tengeri ki­
kötő használatának engedélyezését. ke 
ri, továbbá azt, hogy tegyék lehetávr 
a Hajózást ezekhez a kikötőkhöz.

— Mint ismeretes, a külföldi 
sajtóban nem egyszer találkozhat- 
funk azzal az állítással, hogy a 
szovjet társadalmi i'endespusztulpsra 
kárhoztatott „kockázatos kísérlet“, 
hogy a szovjet rend csak „kártya­
vár“, amelynek az életben . nincse­

nek® gyökerei, hanem a Csc-ka szer­
vei kényszerítik a népre s hogy 
csak egészen kis kívülről jövő lö­
késre van szükség és ez a „káriya- 
vár‘.‘ összeomlik.

— Most megállapíthatjuk, hogy 
a háború halomra döntötte a kül­
földi sajtó mindeme alaptalan állí­
tásait, A háború megmutatta, hogy 
a szovjet társadalmi rendi valódi 
népi rend, amely a nép melyéből 
nőtt. ki és a nép hatalmas támoga­
tását élvezi, hogy a szovjet társa­
dalmi rend a társadalmi szervezet­
nek teljesen életképes és szilárd 
formája.

Sőt még ennél is tovább me­
hetünk* Most már arról van szó, 
hogy a szovjet társadalmi rend 
életképesebbnek cs szilárdabbnak 
bizonyult, mint a nem szovjet tár­
sadalmi rend, hogy a szovjet tár­
sadalmi rend a társadalmi szerve­
zet jobb formája, mint bármely 
más nem-szovjet társadalmi rend.

— Másodszor — a mi győzel­
münk azt jelenti, hogy győzedel­
meskedett a mi szovjet államren­
dünk, hogy a mi soknemzetiségű 
szovjet államunk kiáltotta a háború 
minden oröbáját és bebizonyította

életképességét. j műnk az.t jelenti, hogy gyozedcl-
— Mint ismeretes, a külföldi mesketitek a szájét,fegyvere*, erők, 

sajtó tekintélyes képviselői nem győzedelmeskedett a mi Vörös Had 
egyszer úgy nyilatkoztak, hogy a seregünk.
soknemzetiségű szovjet állam „mes­
terkélt és nem életrevaló* épít­
mény“, hogy bármilyen bonyoda­
lom esetén a Szovjetunió elkerülhe­
tetlenül szétesik, hogy a Szovjet­
unióra Ausztria-Magyarerszág sor­
sa vár,

-- MostJ megállapíthatjuk, hogy 
a háború megcáfolta a külföldi 
sajtó eme minden alapot nélkülöző 
kijelentéseit. Azok az urak nem ér­
tették meg, hogy az Ausztria-Ma- 
gyarországgal való összehasonlítás 
nem helytálló, jtiert a mi soknem­
zetiségű államunk nem burzsoá 
alapon jött létre, amely nemzeti 
bizalmatlankodást cs nemzeti el­
lenségeskedést szül, hanem szovjet 
alapon, amely clien kezűleg álla­
munk nemzetiségei kőit a baráti 
érzést és a testvéri együttműködést 
növeli.

után ezek az urak nem merik töb­
bé keiségbevonm a szovjet állam- 
rend életképességét.

— Harmadszor — a mi wözei-

— Most mindenki elismeri, ba­
rát és ellenség egyaránt, hogy ? 
Vörös Hadsereg feladatainak ma­
gaslatán állott, de nem ismerték 
ezt el még hat évvel ezelőtt, a há­
ború előtti időszakban.

— A háború megmutatta, hogy a 
Vörös Hadsereg nem „agyaglába­
kon álló óriás“, hanem korunk el­
sőrangú hadserege, amely teljesen 
korszerű felszereléssel, tapasztal! 
tisztikarra,! rendelkezik és magas 
harci értéket képvisel. Nem szabad 
elfelejteni, hogy a Vörös Hadsereg 
az a hadsereg, amely szétverte a 
minap még valamennyi európai ál­
lam seregeit retlegésben tartó né­
met hadsereget.

— Meg kell jegyezni, hogy * 
Vörös Hadsereg „kritikusai“ egyre 
kevesebben cs kevesebben lesznek. 
A Vörös Hadsereg fényes győiel

- Különben, a háború leckéi *mei után el kell ismerni, liogy *
Vörös Hadsereg eSőrendü hadse­
reg, amelytől sokan tanulhatnának.

Alapjában véve ilyenek s Háború 
eredményei.
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UNRRA fokozta Cseh­
szlovákia megsegítését

A* UNRRA osohszloväkiai tomegbl- 
lottja kijelentette, hogy az UNRRA, 
amely decemberben 50 ezer tonna. Ja­
nuárban pedig GO ezer tonna külön­
féle árut szállított* Csehszlovákiának, 
februárban o mennyiségek kétszeresét 
juttatja az országhak. Az UNRRA meg 
fókozottabb mértékben segítené Cseh. 
országot, ha a közlekedési nehézségen 
meg nem akadályoznák ebben.

Megkezdődött;

a tisztogatás a honvédségnél
‘Az ínj kenyérár« 7600 peng»

Ajb áj eljárás után a tiszti lét 
Mám kiirülbelül 20<H> alá csökken. 
Kedden vj, kenúclrt jelenik még, 
amely Intézkedik arról, hogy poi- 
tikailag megbízható, demokratikus 
érzi ml tartalékos tisztek 42 éves 

- „ korig aktív .szolgálatba va'ó helye-
„Maáyarors/áá a békekötés előtt* nyugállományba helyezi, egyben 7foüket értetik. Előnyben része. 
” s 7 i-.z-fcnaifc arról horr a rendeletét .... „ .sölnek azok, akiknek esápalsrolgá-

tatuk, vagy műszáki képzettségük
vau.

A 4237, El. 946. számú honvédel­
mi minisztert rendelet végre ko­
moly lépést jelen* a hadsereg és 
« honvédelmi minisztérium demo­
kratizálódása felé. Valamennyi 
Nyugidról visszatért katonatisztet 
és az eddigi lélszámfclettieket

és
„A magyar-eseí viszony"

0 A Magyar Kommunista Várt ér­
telmiségi csoportja február 14-én, 
c-siiiörtökön délután fél 4 órakor 
a MÉMOSz Kossulb-n. 1. sz. alatti 
fűtött helyiségében vlladélulánt 
rendez ^Magyarország a békekötés 
clfttf és „A inagyar-cseli viszony“ 
címmel. Előadók: Karló István fő- 
iszerkeszlö és Ágoston .György 
gimnáziumi tanár elvtársak.

A vlladclutánon a demokratikus 
pártok hivatalos hozzászólókkal 
képviseltetik magukat.

.Szeretettel várunk pártállásra 
nd* tekintet ilé'kill mindenkit!

Munkaalkalmat kel! 
teremteni

a hivatásos zenészeknek
Tegnap délelőtt mintegy 50 tag­

ból álló zenekar adott hangver­
senyt a városháza udvarán. A hi- 
vatísos zenészeik szabadsgakszer- 
vezetének küldöttsége kereste fel 
őry István főispánt és feliária a 
zenészek jogos panaszait.

RövW Vilmos efvtárs, a zené­
szek szabadsza* szervezetének tit­
kára elmondott:. Őr'/ főispánnak, 
hogy n hivatásos zenészek részére 
egyá'falán semmi munkaalkalom 
nincs, mert minden, alkalommal 
kontárokat, tehát nem szakszerve­
zeti tagokat, hanem időszaki ze­
nészeire! szerepelletnek: a 'Külön­
böző bálokon és táncmulatságo­
kon. Kérte a . főispánt, hogy ula- 
silsa nr, Esöloktí Ipartiatóságpt, 
hogy szüntessék rorg a kontárok 
szertödtttésénék a lehéiöégét és 
Szerezzenek érvényt a fennálló 
rentlrletnck, amely a hivatásos 
zenészek szaliadszakszervczetét, 
mint egyedül jogos és hivatott 
szervezetet jelöl meg.

A főispán Ígéretet tett. hogy 
átiratban megsürgeti az Elsőfokú 
Iparhatóságot a zenészék jogos 
panaszainak haladéktalan orvos- 

* lására.

intézkedik arról, hogy a rendeletét 
két nap alatt végrehajtsák. Az in­
tettedé» mintegy 16.00« tisztet és 
tiszthelyettest érint.

GYERMEKHETET RENDEZ B VAROS
az elhagyott gyermekek megsegítésére

Éppen a* utolsó kenyéráremrtés 
napján j, fa árában olyan nagy 
emelkedés. »Hott he, méy az eme- 
lés időpontjában még nem volt is­
meretes, hogy ez rf kenyérár njabh 
felemelését tette szükségessé. A pé­
kek az időközi áremelkedéseket 
(kalória, adópengő stb.) is beka'- 
kulálva terjesztették köttségvetésü- 
ket az értekezlet elé, hogy ezáltal 
a naponta adódó emelések-elkerül­
hetőek legyenek.

A Bizottság, miután alaposan le­
ellenőrizte a pékek új kalkuláció­
ját, a kilónkénti 8000 pengős árra 
is elhangzott juvas'ntol elvetette és 
5806 pengős lisztár mellett a ke­
nyér árát 7600 pengőben állapítot­
ta meg. A szabad sütés kilónkénti 
ára 5000 pengő. Az új ár 15-átő’,

Tegnap délelőtt 1) órára a pol­
gármester elvtárs értekezletre hívta 
össze a politikai pártokat, a társa­
dalmi egyesületeket és a város szo­
ciális ügyosztályának bevonásával 
egy megrendezendő „Gyermekhét“ 
megtartását tárgyalta meg.

A polgármester megnyitója» után 
Vadászi .szociális felügyelő ismer­
tette a többszáz elhagyott gyermek 
esendő sdrsát és rendkívül súlyos 
helyzetét. Kérte, hogy a fiatal ge­
neráció megmentése érdekében 
minden részről tegyék meg a$ lő­
hető legtöbbet és nagy áldozatvál­
lalással igyekezzenek a gyermekek 
sorsán javítani. e Konkrét javasla­
taiban először társadalmi gyűjtést 
indítványozott és egy végrehajtó 
bizottság felállításai, amely az ösz- 
szcgyüjtött összeg felhasználásáról 
hivatott diinleni. Javasolta a „Gyer­
mekhét“ keretében a kultorünnc- 
pély megtartását.

Giczéi András elvíárs alapvetően 
akarja a gyermekek problémáját 
megoldani .és ezért, egy gyermek­
nevelő otthon felállítását sürgette. 
Kihangsúlyozta, hogy — a már 
íelmeüill. tervezet alapján —“ a 
hajdúhadházi erdőtelep gyermek­
otthonná való® átalakítása volna 
döntő lépés éhben a kérdésben,

A polgármester elvtárs javasolta', 
hogy vonják be az iskolákat, a, ke­
reskedőket és asszonyokat' is ebbe 
az, akcióba.

Ernszi Sándor elvtárs, a Nem­
zeti Segély titkára elmondotta, 
hogy a Nemzeti Segély részéről a 
megfelelő előkészületeket már meg­
tették és minden erővel résztvesz- 
nek é$ támogat iák a február 17—

24-ig megtartandó „Gyermek-hét“ 
megrendezését. A Magyar Nők 
Demokratikus Szövetsége már erre 
a célra kibérelte .az Arany Bika 
nagytermét/ hogy az ott rende­
zendő. táncmulatság bevételét . a 
„Gyermekhét“ javára fordíthassák. 
Felvetette egy csecsemőotthon fel­
állításának tervét is.

Ezután egy végrehajtó bizottsá­
got választottak, amely szűk kör­
ben megtárgyalta a,z elhangzott ja­
vaslatokat és konkrét határozato­
kat hozott. u

A végrehajtó bizottság dr. Va­
dászi Sándor szociális felügyelőt 
választotta elnökül és részletesén 
kidolgozta a „Gyermekhét“ - pro­
gram« ját. Megalakult a gazdasági 
és kulturális albizottság, melyeknek 
irányítói dr. Maikéi Imre tb. ta­
nácsnok ”■ és Csillag Miklós elv társ.

A végrehajtó hizottság elhatáro­
zásai közt említésre -méltó a zenés 
utcai gyűjtés, házankénti pénz- és 
természetbeni adománygyűjtés és a 
„Gyérmgkhét“ első napján a szín­
ház és a mozik előadásaira beikta­
tott műsor. ,

VlSZOHTTÉLA
Újra gyártunk füzeteké*. WC papírt és mindenfelé pftpirárutj 

.ratttárról szállítunk

CÍMKE, Badapest

Át­
költöztem l

PIAC-UTCA

«zürn »la

"7.Hí>ra Endre
óra-, ékszer-szák- 

0 üzlete és műhelye 
íj Aranybevált As

SÄÄSiifät KOVjfcS ALBERT
fteéiArnkércskedőnc) szerezze be. Porfdtedezet előzetes beküldésére! 
WtAnVéttcl szállítok, Uj elmemi Budapest, XIV. rilréSZ|*te* 97-c.

mwm\:
János európahírfl grafoláps

Qsnpó-n.lS,!, Sfu.3 (Wiiwr-polote)
Csonkát beszélnek róla 
Okvetlen keresse fel rifég ma!

EGY ADÓPENGŐ 
február 13-áin 3.54 pengő.

Rádióműsor
FEBRUÁR 13. SZERDA.

6.30: Falurádió. 6.45.* Hírek, műsor- 
Ismertetés. 7.05; Reggeli zene. fl-QO; 
Előadás. 8.15; Hanglemezek. 9.00: A ^ 
honvédícertilefcv zenekara játszik. 10.00; 
Hírek. 10.30; Rádióiskola. 12.00; .Déli 
harangszó, hírek. 12.15; Rádiókamara, 
zene. 12.50: Előadás. 13.10: Jazz 
zongorafízámok. 13.45; A inunka Hír­
adója. 14.00: Hírek; 14.40: A JSemztV:- 
közí Vöröskereszt közleményei. 15.15: 
Rád iói sítől a. 15.55: Műsorismertetés. 
16.00: Hírek. 16.10: A MNDSz mű­
sora. "16.25: Nemcsilc é& Ingéit Kató 
zongorázik. 17.00: l’árf.hírádö. 17.10: 
Gitár-kettős. 17.30: „Századok tárnái­
ból.“ 18.00: Hírek. 18.05: A .Nemzet 
közi Vörös kereszt közleményéi. 18.1 
A rádiózűriekar já-tfizik, 19.15: Hor 
váfch Béla verdéiből. 19.30: ÍEáez Vali 
énekel. 19.45: Előadás. 2Ő.0Ó: Hí4bk, 
sportliírrk, 20.20: „Vitéz és Lilla'*, 
2050: Hívek ée krónika őrögz nyel­
ven. 21.00: MüSoriemérteté«. 21.05: A 
Nemzetközi Vöröskereszt köztefnényei 
21.15: Rádíóbeszél^etés. 21.35: Hang­
lemezek. 21.50: Hírek éa krónika, an­
gol nyelven. 22,00: Hírek. 22-15: Ha­
lok. 22.50: Hírekjgée krónika, francia 
nyelven. 23.00: Kapi ■' hírösszefoglaló. 
23.10: Beethoven: KI. szimfónia.

Nyúl bőrt,
tollát, görényt, hörcsögöt és minden­
féle vádbőrt a legmagasabb árban

ru86 Rúhicsek Bernét
Zúgó-ntca 7

s/.erdátol érvényes.
A kukoricaliszt s, keiy érliszt árá­

val azonos, n únllásltófct ára egye d, 
r« viíllozattan,

* * *

Csak áz'/al ru-tn vagyunk tisztá­
ban, hogyan érkezhetett ugyancsak 
a mai napon * köze'látási kor- 
mái/ybizloshoz minisztert rtndelke. 
zés, mely szerint a kenyér árát 
legmagasabban 870(1 ppngöb-'n sza­
bad megállapítani, ennél magasabh 
árhoz a miniszteri mu jóváhagyása 
Szükséges. Ez az ár egyrészt # fő­
városban is régen tdlba'aiioH, más. 
r&wt a minisztériumnak jól kel] 
tudnia, hogy a névezett ár őrs ,ág- 
szerte tarthatatlan volna. A rendel­
kezések tckinté'yét 'rombolják az 
üveii frliilctes Sitasttások.

Még e hónapban döntenek, 
a debreceni munkásszövetkezetek ügyében

Az elmúlt óv nyarán a kormány, 
Varga Endre iparügyi miniszteri 
biztost a Debrecenben alakult 
Mu iiko szövetkezetekkel kapcsolat­
ban sürgős jelenléetétóiro Szólította 
fel. A miniszteri biztos jelentése 
alapján most az Iparügyi Minisz­
térium — mielőtt egyes 'Munkaszö­
vetkezetekre vonatkozó határozatait 
meghozná - bizottságot alakit és 
a helyszínen vizsgálatot tart.

A bizottság tagjai valószínűleg 
dr. Sipeki Géza miniszteri tanácsos 
az ipari közigazgatás, dr, Blat- 
iiiczky László miniszteri osztályúi

Az összes szakmák
vezetőségi#tagjai pénteken délután 
fél 4 órakor fe’télleniil jeleitjenek 
meg a Piac-u. 58, sz- alatti párl- 
helvíségbeii. Pávtvezetőség.

-------o------  , °
Uj szövetkezeti törvényt!
Egyre sűrűbben kerül $or lwt- 

cokfjf a Szaikszervcze! és a Cég­
bíróság közölt szövetkezeti "kérdé­
sekben. Feltűnő, hogy különösen 
azóta, mióla Déri' Frigye# nyuga- 
tos, feddésre ítélt bíró vette ke­
zébe eze,n ügyek intézéséi.

A paragrafusok, melyek alapján 
_ szövetkezeti üzemek jogosságát, 
alapszabályaiknak megfelelő voltát 
gflhcsotúi igyekszenek, 1885-ből 
sz linn áznál;. Abban az időben nfög 
aíigha hozhattak a mai, gyökeré­
ben megváltozóul viszonyoknak 
megfejelő rendelkezéseket, liogv a 
Szakszej'vezef nck milyen mérvű 
joga vált a szövetkezeti üzemek 
menetébe beleszólni, azt ma meg 
lehet állapítani, de 1885-ben semmi 
éscilre sem lőhetett. A Szakszerve­
zet halaszthatatlanul sürgősen 
szorgalmazza az új szövetkezeti

nácsoa a törvén yelökészítő, Laky 
Gyula munkaügyi tanácsos az ipát- 
indítási os/.tályok vezetői, Varga 
Endre Debrecen körzet ipariig;i. 
miniszteri biztosa és dr. Varga 
Imre miniszteri segédtilkár lese­
itek. Mivel Kossá István elvtárs, 
a Szakszervezeti Tanács főtitkára 
azon kívánságának adott kifejezést, 
hogy a vizsgálaton szeretne részl- 
venni, biztosra vehető, hogy a bi- 

7-ottságnak — mely munkáját még 
e hónapban megkezdi —- szintér 
egyik tagja lesz.

Megindul a sakk-oktatás
A Magyar Kommunista Párt in­

dításában megalakult a munkás 
sakk-kör, ahol a legerőteljesebben 
megindul a sakkok tatás. A meg­
alakuló megbeszélés február 13-án, 
szerdán délután 5 órakor lesz 
Arany János-uffa 1/b szám alatt, 
a Magyar Kommunista Párt bclri- 
ségében. Ezúton is fölhívunk min­
den munkássákkoeót, aki a sakk- 
osztály munkájában részt kivan 
venni, hogy A fenti időpontban je­
lenjen meg!

törvény megalkotását.

ELŐFIZETÉSI díj egy kőra 
100.000 PENGŐ.

RBHYflT, EZÜSTÖT, 
briiliäMt napi áron vesz
Fóliák Endre
ékezerées, Piac-utca 19
S

Sranyért
Moskovles Sándor

PIAC-UTCA *1. Mi.
Javításokat elvállalok.

ff
L

sokonai-sgirihóz
• Ma 6 órakor

Boszorkényténe
Kamara - szinház

Ma

Szünet J

WELSH,
The Practical System

il kSlet

Csillag kinyvkereskedés
Plac-trte» 69

Rőfos é, divatárui
nagy választékban 

Harisnyaszemfolszedé»

Un^ár, Szent Anna-u.l
Pmkm Gyula

nsrta'ósm&íiter

hús&rüzléte
Halvád-ntcA 15. Nagfposta «ellett 

Modern butorók kaphatóig
untiesTWieir« •n,^=Nw-ivHeBío?ne*ei**w

Használt férfi és női ruhát

veszek, eladott
Győri ószercs

Tertrtkzy-o, & Lakisi: Mfitfóa* M

Minden óra
tőkéiét» járttá*», — Tekelt, «äim»

lapok és átkeltének készítése.
éramüwes
Csapó-utó» \X sz. Kanyar.

Irodai írógép 
fű T S dl Óe 

Cím a kiadóban

Mindennemű papíráruk
csomagolópapírok, levélmappák, cigarettapapírok

állandón nagy váísszté^lisii! — Nagybani árban!
GoMsteln és Reldntianni

papirnagykeréskedőknől Debrecen, Csokonauulc- 3 záto

19*6 trhrmír 15, seerdl

Elvi dőntq
A Szakszervezeti Tani 

(ette a hajdú—liiharmcj 
Ságot, hogy a közhivatl 
lefolyásáig nem járul ti 
közhivatalnál sem a | 
szérvezeti vezetőség lel 
Kötelezi a régi vezetőségi 
az ügyeket vigye további 
zetőségválasztás idejét aj 
vezeti Tanács fogja kitti 
lálozás vagy más miatti 
ben tévő egyes tisztscgel 
a régi vezetőség betöHeil 
tanács egy időben értesíti 
dekclt "közhivatalokat isi 
gyei titkárság külön is I 
ügyben a megfelelő kő| 
hoz.

Előadássorozat 
parasztok s|

A Földmunkások és j 
eok Szövetségének vasal 
értekezletén meg fog jelel 
István elvtára, a Gazdi 
kola igazgatója, bogy a 1 
parasztok tervbevett me;| 
előadássorozat részleteit j 
kéziét résztvevőivel megll 

Felhívjuk minden úja 
•társunk és minden földi 
gyeimét az ingyenes inez! 
előadássorozatra. Az előj 
fogják ölelni a földműnk! 
kisbirtokosok® valamennyi 
ságú problémáját, egyben 
nek a nővén ytermeszté]
ftyésztéa, háztartástan. I 
'baromfitenyésztés, kÍ5v'bb| 
tok (kecske, nyű’) tenyíj 
taminkertek stb. időszerű'] 
dasági kérdéseire. I

A vegykisérfeti itl 
igazgatója nem ti 

a tcjhamisitásl

Fciiruár 6-i Számunk j 
rcs bűm-sel.'kiirínt'l Icpll 
rendőrség az Alföldi Tej 
c. cikkében téves tol 
a'ápján azt irtok, hogl 
kísérleti Intézet igazgailól 
földi Tejüzem igazgatósa 
is és ezért napi két literj 
potlt az üzemtől. Dr. Val 
a Vegyvizsgáló Intézel. i| 
aki nem az Alföldi Tejül 
nem a* debreceni városi 1 
Szövetkezet felügyelői 
tagja, cikkünkkel kapcsl 
következő nyilal’Kozatol j 

— A tej bcgyüjlése, aij 
letekben és azonnal tőig
adása (Olymódom törtei; 
nem volt szükség az o 
vágy az onnan elvitt, 
orosz kórházak részért 
tejel újból megvizsgálni, 
nak begyűjtése, kiadása 
rése a kirendelt városi

—r Arról, hogy ae tize 
tálybóí is történt tejkiszj 
amely hamisított lett vo| 
volt tudomásunk, erre 
ményre senki nem hirl 
gye lmunk el és így nem I 
duókban * visszaéíésell 
xzünitétni és megtorolni.

T? Z- I* ■* no o*lrcríi es női szol
bclésíruk na»;' választékba*

hetik.
Tiszántúli Tenfill

T'lac-u. 2? (Első Takarék

Arany 
ét drágái

legmegseebb bevált]
Katona LÍ
órás es ékszerész,I 
Keres«- edelml Iskel
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Elvi döntés
A Szakszervezeti Tariáus értesí­

tette a hajdú—biharmegyei titkár­
ságot, hogy a közhivatal) leépítés 

1 lefolyásáig .nem járul hozzá egy 
közhivatalnál sem a régi szak­
szervezeti vezetőség leváltásához. 
Kötelezi a régi vezetőségekéit, hogy 
az ügyeket vigye tovább. Az új ve- 
zetőségválasiz-tás idejét a Szakszer­
vezeti Tanács fogja kitűzni. E'ha 
lálozás vagy más miatt üresedés­
ben lévő egyes tisztségeket köteles 
a régi vezetőség betölteni. A Szak­
tanács egyidőben értesítette a* ér­
dekelt közhivatalokat is. A várme­
gyei titkárság külön is átírt ez 
ügyben a megfelelő közhivatalok­
hoz.

iám
3

Sürgősen meg hell alkotnunk 
földreform beSf4tez jogszabályokat

Beszélgetés Veres Péterrel

Előadássorozat
parasztok számára

A Földmunkások és> Kisbirtoko­
sok Szövetségének vasárnapi tag- 
értckezlotén meg fog jelenni Slendi 
István elvtára, a Gazdaképző Is­
kola igazgatója, hogy a kisbirtokos 
parasztok tervbevett mezőgazdasági 
előadássorozat részleteit a itagéáte- 
kcz.let résztvevőivel megbeszélje.

Felhívjuk minden újgazda pír- 
társunk és minden földmunkás fi­
gyelmét az ingyeties mezőgazdasági 
előadássorozatra. Az előadások fel 
fogják ölelni a földmunkásság és a 
kisbirtokosoké valamennyi létfontos­
ságú problémáját, egyben kiterjed­
nek a növénytermesztés, állatié- 
fiyósztéo, háztartástan, háziipar, 
baromfitenyésztés, kisebb háziálla­
tok (kecske,- nyál) tenyésztése, vi­
taminkertek etb. időszerű mezőgaz­
dasági kérdéseire. ö •

A vegykisérleti intézet 
igazgatója nem tudott 

a tejhamisitásról
február 6-1 Számunk ,,Négysze­

res •bfiiivsétttményt leplezett le a 
rendőrség az Alföldi Tejüzemben“ 
c. cikkében téves információk 
n apján azt írtuk, hogy a Vegy- 
kisérleti intézet igazgatója, az . Al­
földi Tejüzem igazgatósági- tagja 
is és ezért napi kft liter tejet ka­
pott az üzemtől. l>r. Varga István, 
a Vegyvizsgáló Intézet igazgatója, 
aki nem az A-földi Tejüzem, ha­
nem a* debreceni városi Közjóléti- 
Szövetkezet feliigyelő-biz-oltsági 
tagja, cikkünkkel kapcsolatban a 
következő nyilatkozatot adta:

— A tej begyűjtése, amnak rész­
letekben és azonnal töol énéi ki­
adása Qiymódon történt, hogy 
nem volt szükség az ott kimért 
vagy az onnan elvitt, vagy" az 
orosz kórházak részére kiadott 
tejet újból megvizsgálni, mert an­
nak begyűjtése, kiadása és kimé­
rése a kirendelt városi ellenőr és 
az üzemi bizottság elolt folyt le.

—» Ártól, hogy az üzemben tar­
tályból is történt tejxlszo’gáltallás, 
amely hamisílott lett volna, nem 
sóit tudomásunk, erre a körül­
ményre senki nem hívta fel fi­
gyelmünket és így nem voll mó­
dunkban * visszaéléseket meg- 
'ziin-telní és megtorolni.

Vasárnap két beszéde között el­
csíptük Veres Pétert, az Országos 
Földbirtokrendező Tanács elnökét, 
hogy leüljünk véle tárgyalni a me­
gye földhözjuttatott nincstelenéinek 
és a város dolgozóinak két égető 
kérdéséről: a földreform vívmá­
nyainak megvédéséről és a házhe­
lyek kiosztásának problémájáról.

MÍ lesz a volt birtokosok kísérle­
tezéséből, hogy a felosztott földet 
visszaszerezzék 7

— Sajnos, a jelenlegi törvény 
nem ad. kezünkbe megfelelő jog­
szabályokat, hogy dönthe-ssünk a 
felmerülő ügyekben. Kétségtelen, 
hogy sok földet elosztottak tavasz- 
9zal, amely később vitás lett. Most 
az a helyzet, hogy egyrészt a föld 
igénylők beleszoktak új birtokukba, 
másrészt a tartalékokat legtöbb 
helyt szétosztották. Ha most czieket 
a vitás birtokokat visszaadnánk 
volt tulajdonosaiknak, az történne, 
hogy a jogos igénylők szárazon 
maradnának. Épp ezért nagy szük­
ség van arra, hogy az Országos 
Tanács és a politikti pártok sürgő­
sen meghozzák a földreform befe­
jezéséhez szükséges jogszabályokat. 
Ezzel végre megnyugodnának- a 
földhözjuttatott igénylők is és a 
volt birtokosok is tudomásul ven­
nék a törvényt. Addig, amíg ez 
meg nem történik, sok nyitott kér­
dés maraj a földreform terén.

Debrecenben sok baj van a ház- 
helyki-osztás körül. Mi a leendő?

— Iffl a házhelykiosztás ügye 
még első stádiumban sincs. Sürgő­
sen össze kellene ülni a város köz- 
igazgatási és építés-politikai ható­
ságainak és a Föidigénylö Btgott- 
ságnak. Beszéljék meg, hogyan le­
het ezt az elhúzódó kérdést meg­
oldani. TU .kell elkezdeni a mun­
kát : állapítsák meg végre, hogy 
mit akarnak. Ha már tisztán lát­
nak, csak akkor hozzák az ügyet 
az Országos Tanács elé. Hallom, 
hogy gyümölcsöst,1 szőlőt, kertésze­
tet akarnak szétosztani. Ezt nem 
lehet meglenni, mprt mindezekre 
nagy szükségünk van. De házhe­
lyet osztani "feltétlen kell ! Még 
kell találni a. helyes megoldást.

Ü: * ti:

Veres Péler szavaihoz annyi a 
hozzáfűzni valónk, hogy a minisz- 

. tóriumba feljáró népes újgazda- 
hizottságok kétségkívül erőse-n be­
folyásolni fogják a megszülető új 
rendeletet. Ezért tartjuk döntő je­
lentőségűnek a ceglédi, hajdúszo- 
váti, szoboszlói földhözjuttatottak 
alulról való megmozdulását. Demo­

kráciánk ilépi jellegének ez a 
nagy jelentősége, hogy nem kell 
mindent felülről várnunk, a dolgo­
zók maguk formálhatják sorsukat. 
A házhely-ügyben egy véleményen 
vagyunk Veres Péterrel : feliétien 
osztani kell a város dolgozóinak 
parcellákat, de olt, ahol nem sért­
jük termelésünk érdekeit. —ri~—

Feltűnően
sok a kényszervágás a Vágóhídon
A Húsipari Munkások Szövetke­

zető a Zsírközpont ígéretével hír, 
miszerint a jóvátóteli vágásokat 
„majd“ ő végzi. Rendelet biztosítja 
azonban a hentesek számára, hogy 
a »kényszervágásokat ők bonyolít­
sák le. A kényszervágások fejében 
a belőlük adódó belszerveket kap­
ják ezek a, hentesek. Feltűnő jelen­
ség, ami a kényszervágások terüle­
tén mostanában mutatkozik. Las­
san ott kezdünk tarlani, hogy nem 
is lesz más, csak kényszervágás. 
Ha ilyen sok a kényszervágás, ad­
janak csak át valamit ebből a 
Húsipari Munkások Szövetkezeté­
nek, az a gyanúnk, hogy a kény­
szervágások statisztikája villám­
gyors zuhanást fog mutatni.., 

Általában sok feltűnő jelenség 
mutatkozik a Vágóhídon beszolgál­
tatott jószágok körül. Az csak 
szubjektív tünet, de nem ltliet nem 
észrevenni, hogy a Zsiradék-hivatal 
emberei kivétel nélkül vadonatúj 
tízmilliós csizmában bábáskodnak 
a Vágóhídon. Az azonban már ob­
jektív tünet, hogy a hizlalásra be­
kerülő állatok 100 kiló súlyúak,

amikor bekerülnek és mire meg­
híznak, megütik a 60 —70 kilót I
Erős a gyaúunk, hogy a hivatalos 
egyének tudtával cserélgetik az ál­
latokat. Ha meg valóban lefogy­
nak, az ugyanolyan nagy hiba.

A nemzet javainak áldatlan és 
felelőtlen pocsékolása folyik a jó­
vátétel! hizlalás területén. Sem a 
jóvátétel mielőbbi letudása, sem a 
nemzet alapvető érdeke nem az, 
hogy hízásra még alkalmas állato­
kat levágjanak, mert ebből egye­
seknek haszna van. Kekünk kell 
rendet teremtenünk c téren is. mert 
a mi javainkról van szó.

A jelenleginél egészségesebb meg­
oldás volna a jóválételi állatokat 
egyes gazdáknak feles hizlalásra 
páronként soványan kiadni, köte­
lezve őket, hogy megfelelő idő után 
az egyiket 100 kilogrammon felüli 
megállapított súlyban kötelesek 
vis$záadni. A hentesek szakértelme, 
melyre való hivatkozással a bízta-' 
last most a kézükben tartják, 
amint látszik, néni valami meg­
nyugtató eredménnyel .iát.

Dfrtg.&záU ítyák

Kardös gazda 
és a Parasztszövetség

Én azt hiszem, hogy Kardos 
gazda azt * vezércikkét, méhben 
azt mondja: „Egy táborba a pa­
rasztságot“, nem a saját koponyá­
jából szedte, úgy mint én ezt, 
amit itt most leírok. Most akarja 
egy táborba hozni a parasztságot, 
most jut eszébe, hogj nekünk is 
kell egy Szakszervezet ügy mint 
az ipari munkásoknak-. Enyje 
Kardos gazda. Hiszen tudja kend 
K hogy az már régen — nem 
december 2« án — megalakult és 
a felszabadulás óta ugyancsak 
dolgozik az, érdekünkben, be dol­
gozott évtizedekkel ezelőtt te, még 
akkor is, mikor vezetőit bebörtö­
nözték ezért. 1943 - 44-ben j* mi­
kor — cmlckszik-e Kardos gazda 
— favágót kényszerítőitek Ucn- 
niinkkef. Kardos gazdának akkor 
sikerült felmentetnie magát, dé 
csakis magát, és csuk nevette a 
többi szegény parasztot meg esc. 
lédet, akikre azt mondta; ..cseléd­
nek mindig lenni kel!“. Most meg 
hz( akarja, hogy áljának ezek a 
cselédek —, akik ma már mégsem 
cselédek — maga meg a/ akkori 
és mostani reakciós biztató» 
mögé"?

A tanyasi parasztod emlékeznek 
ám! Arra is. mikor lavaiy Kardos 
gazdáéi, azzal biztatták őket, hogy 
adják rí a szénájukat és egyéb 
terményeiket, mert akkor mindéi» 
beszolgáltatástól mentesülnek.

A igyázzalok gazdat-ársaim, néz­
zetek körül, fiiéi jelek é.s emlékez, 
zcfek. csak azután ítéljetek és 
azután tömörüljetek.

. Tollas Sándor
gazda.

Dfricj,&záknak ictui<

SZÍNHÁZ
csokonai-szInhaz

Szerda, február 15-án 6 órakor:
Boszorkáhytánc.

Csütörtök, február 14-én S óra­
kor-„Boszorkány tánc,

Pénáék, február 15-én 6 órakor; 
Boszorkánytáno. ft

Szombat, február 16-an 5 óra­
kor- Bob herceg.

Vasárnap, február 17-én fél o óra­
kor: Bob herceg.

MOZIK MŰSORA
PETÜFJ-MOZGÓ:0 Nagysikerű 

magyar, fűm: JELMEZBÁL. íj 
amerikai híradó. E'őaclások: fél 3, 
egynegyed 5 és ti.

APOLLO-MOZGÓ; Somlay és 
Szörényi a főszerepben: BENEDEK 
HÁZ. Magyar film Előadások: 
fél 8. egy negye* '6. 6, vasárnap és 
ünnepnap délelőtt 11 órakor is.

A Magyar Kommunista Párt értelmiségi csoportjának vitadélutánja

»Égyarirszái i békekötés elölt« és 4 magyar-cseh viszony«
címmel csütörtökön délután fél 4 órakor ksz a ME-MOSz Kossufh-ufca 1. szám |

alatti fűtött helyiségében . .
Előadók r Radé ISlVáií főszerkesztő cs AgOStOII GVÖTgY gi-mn. tanár

Mindenkit szeretettel várunk!

Ferii és női szövetek
bclésiruk nagy választékba* vásáré!" 

halók

Willi Textlltiázban
Plac-u. 29 (Első Takarók épület)

Arany 
*s drágakő

legmagasabb beváltási helye
Katona László

óvás es ékszerész, Piac-«. 6 
Kóréi’,- érteim! iskola épület

textilárui vásárol,
jöjjön el

sfáho

Pi**c-níca 21. »*• 
Nem fog csalódni í

Alapár
Gorkij élele cs művészeié 
Földeit: János Kenyér*

15"—

keresők (Kisregények) 
Puskin: A postamester

6"50

(Kéinyelvű)... - 2"—-
Tolsztoj : Az új kor vége 
Bolgár Elek: A Szovjel--. 

únió áilimi szervezete

1 80

és fársa dalmi rendje 8"—
Kapható „Szikra“ bizományi leraka- 

tában, Piac-ntca r»j

A Magyar vasutasok ás Hajósok Országos Szabad Szakszervezetének Deti-
reeoni forgalmi kuitúresó|W.tJa és a, MÁY* ,5.0íS$l .TV,náAni»!J«í » 
iyamán elpusztult vasúti árvaházak es nevelő-,intézitek újjáépítése, a eon- 
ezer vasutas árva nevelésének lehetővé tétele végett u, n.

zenés ipartestet rendez
az ARANY BIKA DÍSZTERMÉBEN 1946 FEBRUÁR HO 16;AN ÍSTE 7 
ÓRAI "KEZDETTEL, melyet REGGELIG TARTÓ TÁNC követ.

A sportest keretében Oszirák-Mapar asztalitenisz döntő küzdelem
Zenét * szakszervezet szimfonikus jazz- és cigányzenekara szolgáltatja.

Muraközy Tibor
vaskereskedéee

Széchenyi-«. 55
(volt Földvári-üzlet) 

Tűzhelyek, kályhák, edények és 
egyéb vasáruk olcsó árusítása

ARANYAT,
ezüstöt,
brilliánsti

magas áron vesz

KOLLÁR
órás, KOSSUTH-U.4

Halász t. elv társ , takúspaua.wH.
hozni fogjuk. Felkérjük azt az 
elvtúrsal, aki K. Gy. n áírássaí ma 
két. levelet küldött he hozíánk- 
melyeket igen kifíínőeknek taíá-. 
innk, — jöjjön fel hamarosan, 
bármelyik nap dél tájban szeríesz- 
tősőgttokbe. — Ismételten kérjük 
elvfársainkiit, teljes nevüket írják 
leveleik alá, s ha aimak közlését 
vem találják kívánatosnak, ezt et- 
tői függetlenül közöljék ve iink.
—■ ....... ... ............... ... ........—...

Gyufaelszámolás
A Csaláilí jegy 6-os számú szeJve. 

nyéie kiadott gyulával a kereskedők 
február 13-án, szerdán a Közélelmezési 
Ügyosztálynál számoljanak el,

POLGÁRMESTER.

A vagongyári munkások 
a Szakszervezetért

A Vágongyái- munkássága ma szak- 
szervezeti titkári hozzájárulás almán 
1 millió 55 ezor pangót juttatott *1 a 
megyei titkársághoz. Ez m dsizae a 
Vagongyárban e célra folyó gyűjtés. 
rick osak egy rcszloto. Az elértóktelo- 
nedéstől akarják megmenteni a mun 
kasok az áldozott összeget, ezért Jut­
tatják el részletekben a Szakszervezet­
hez.

A vagongyárí munkásság megértő 
készsége példa lehet minden szervezett 
dolgozó elölt,

Fémhulladékot
mindenféle raeinytget, gépétét, 

a legmagasabb áron vásárol

Lan&er és Katz
vastclep, Hatran-a. fZ Telefoa 418

Tiv«telette! értesítőm anagyérdemS 
kózónséget, bégy

kelmefestő,
vegytisztító

műhelyemet megnyitottam.
Szép és gyors mnnka

Nagy Lajos
i Sr.échf ínybtrttit M.
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VARGA t ó IDŐJÁRÁS: Délnyu­

gati, később északnyugati szét, 
ftí.höátvouulások, t(ü»b keljen, ló­
ként az ország északi részében eső 
vagy havazás. Éjjel gyenge fagyok, 
a nappali hőmérséklet kissé emel­
kedik.

A péntekre összehívott jog- <* 
pénzügyi bizotiság tárgysorozatán
a • Világítási' Vát'ítlat áremelési ja­
vaslatát, a tégla- és cserépár újabb 
felemelését, a mentőszáMMsi és 
köztemetői dijaik újabb megállapí­
tását fogják tárgyalni.

A Nemzeti Parasztpárt felhívja 
érte’miségi tagjait, hogy a szerdán 
délután 1 órakor tartandó össze­
jövetelen mindnyájan jelenjenek, 
meg. Előadást tart dr. Ujfalussy 
József „A magyar demokrácia“ 
címen.

Lopott baromfival kereskedtek.
Elfogott a rendőrség két fiatal­
korút, akik a debreceni külsősé­
geken és tanya világban sorozatos 
baromfilopásokat követtek el Éj­
szakáról éjszakára lopkodták a 
tyúkot, libát, kacsát, pulykát és
azt megkoppasztva étkezdéknek 
árusították, egyidőben pedig Bu­
dapestre száUildltak. Kihallgatá­
suk alkalmával elmondották,’hogy
ntagulc is hónapok, óla baromfin 

élnek.
Felismerték a l<ét esztendeje el­

lopó!.! bundát. A Cs,apó-utcán teg­
nap délelőtt Várkonyi Iinréné 
Rákóczá-utcai lakos felismer to a 
tőle 1941 őszén ellopott bundát 
egy asszonyod. Nyomban szólt a 
rendőrnek, akt leigazolta az ille­
tőt. Azzal védekezett, hogy az 
ócskapiacon vetíc még a múlt év­
ben a bundát, azonban a lakásán 
n vámban megtartott házkutatás 
során egész sereg olyan ruhadarab 
került elő, melyet a károsulttól, 
loptak el. A rendőrség őrizetbe 
vette a gyanúsító1'.tat.

Felakasztotta magát ebest ta­
nyáján az istállóban Parázs La­
jos 71 éves gazdálkodó. Téttét fe­
lesége halála miatt követte el.

Elopták bőröndjét y debreceni 
pályaudvaron nagyérték« ruha- 
n'miivet 160 millió értékben Ha­
jas Béla berettyóújfalui lakosnak. 
A tettes kézrekerífésóre megindult 
a nyomozás."

Tánc- és mozdulat művészeti kez- 
dötanfo'yamrá beiratkozhat dr. 
Naményiné iskolájába. Linóleum- 
házban, Piac 58.

Ycrbefagyolt férfit találtak a 
Nagyerdőn a klinikái ól az Augusz- 
ta-szanaitórium felé vezető úton. 
Fején tompa tárgytól eredő nagy 
nyílt seb volt, az eszméletlen fér­
fit teljesen kifosztották. Beszállí­
tották a klinikára. Eddig nem le­
heteti személyazonosságát sem 
megállapítani, mert nem. tért esz­
méletre.

Művészi fényképek gyermék- 
1,-épek ízlésesen készülnek Gisser
oíónát. Piac 43.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájá­
ban februártól tanfolyamkezdés. 
Piac 58. Lmoleumházban.

Nagjértékö kézlratgyiljteményt 
és ritkaságot loptak cl egy Si- 
monffy-ntcal lakásból. Grün Pál 
debreceni lakos feljelentést tett a 
rendőrségem ismeretlen telles e! 
len, akt még 1944-ben a gettó ide­
jén egyik Sirmmffy-utcai házban 
elrejtett nagyértékű' kéziratgyüjtd- 
rocnyét és könyvritkaságait el 
lopta. • Többek körött értékes Ju­
hász Gyula, Ernőd Tamás, 'Orvát 
Ernő,-. Babits Mihály kéziratokat, 
Zichy Gézia-lcveleket, XYHI, szá­
zadból ■ való atlaszt, a magyar 
Nostredamusnak, Pá’j'ynaik- „Állam­
fő Wi állam'1 könyvét, mely a vi 
lágá'lam és annak berendezéséről 
első magyarnyelvű utópia, továbbá 
értékes festményeket lopott el. 
A . rendőriig megindította a nyo­
mé KÁ*t * telte« kérve*"ritew*.

A Kereskedő Tát sola? tidemónyel
FüszerkoroskeUbk ligyelmábe! Fé­

kérjük tagjainkat, akik köamuuka.valt- 
pág fizetésére kötelezettekcsiláiléagjaik, vagy , alkaJmHZpttaik 
utón a. közmunkávaltsasot a fjY?'|vé útján óhajtják íiretm, hogy adatfen é
I„i Té—I.< ielentkezzenek a Társulatnál 
tisztviselőnőnknél » hir™iosszerhrt-
m %XTl O.TÄÄ
I ’ j betűig csütörtökön. a többiek 
pénteken. Közmimkaigazolvanraf mm-
dCÉmtSi anyagVkereskedők szakosz­
tálya szombaton fél ». órakor ulest 
earf Tárgy: Újjáépítési anyag etoez ítsa.. Iparengedélyét mindenki hozz»

“jfátórt és üzlethelyiség nélküli ke- 
rcskedök szakosztálya v aearuap 10
Órúsmreslé6fcszak«ztály választmányi 
ülése fel 3 órakor, csütörtökön ^
'"rexíu'szakosztály csütörtökön 3 óra- 
kor prvuléat tart.Kisfuvarosod szakosztálya Tzwarnup 
I órakor a Borz-utca 9. os 5 órakor g, 
Táreulatnál Ryülést tart. Tagok petro- 
lum árát azonnal fizessek be. .

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagsági 
dijukat haladéktalanul fizesse be min­
denki 15-éig. Aki ezt elmulasztja, az 
dupláját fizeti.

Elsült a mezőn talált pisztoly.
Csepregi János íancsikai lakos a 
mezőn pisztolyt talált. Babrálni 
kezdte, a fegyver elsült és. Csep­
regi vállába fúródott a golyó- 
Súlyos sérüléssel a sebészeti kli 
nikára sz-állíto'ltáik.

Vadászpuskáját tisztogatta Med- 
gyaszai Sámuel kokadi lakos. 
Fegyvere elsült, a mellébe fúródó 
elvét ól súlyosan megsebesült és 

a sebészeti klinikára való beszá'lí- 
íás utón meghalt.

;t0 millió értékű tengcrimorzsoló 
gépet loptak cl ismeretlen tette­
sok Tótól Erzsébet Kismacs 54. sz. 
alatti lakos tanyájáról.

Kocsival ment baromfit lopni 
Pe fruska Pál debreceni lakos 
Nyírmártonfalvára és Nyírmihály.- 
diba. A rendőrség útközben el­
fogta zsákmányává! együtt.

Ittas állapotba« betört Tóth 
István János Széchcnyi-utca 42. 
szám alatti lakos B. Nagy Lajos 
Szepességi-utcai lakásába. Az ott 
lévőket agyonlövéssel fenyegette, 
az előhívott rendőröknek -let ti eg 
ellene szegült. Azt kiabálta, hogy 
ne merjék bántani, mert kis-zer- 
keszteti őket az újságba. Ártal­
matlanná tették és bekísérték a 
rendőrségre.

Érdekes tárgyalás folyt le teg­
nap a törvényszéken. Porcsin 
Ambrusné bcsszVtbó:, mert össze­
veszett az uráva", feljelentette, 
hogy a iemelikqzcsi vállalatnál: 
ahol mint szolga dolgozott, ellopta 
egy halott ruháját. A törvényszék 
megállapította, hogy a vád alap­
talan s így hamis vádemelés miatt 
Porcsin Ambrus net 7 hónapi bör­
tönre ítélte. Az elítélt fellebbe­
zett.

X napokban elkőSift a vádirat 
Herezeg József, Hajdú vármegye 
nyilas ..főispánja“ ügyében. A
Népbíróság Herczeg ' tárgyalása.! 
március 11 -ere tűzte ki.

Elkészítette a népilgyészség a 
vádiratot Molnár Kálmán hajdú­
böszörményi lakos ügyében. Mol­
nár feljelentette a rendőrségen 
egyik ismerősét azzal, hogy k;om- 
nnmista magatartást tanúsít. Az 
illető ellen akkor meg is indult 
az eljárás.

Feltörte Ismeretlen telíts özv. 
Elek Péterné Simoni'l'y-utcai tej­
piaci bódéját és onnan élelmiszár- 
jegyeket, tejárat lopott.

Szállást kértek és kirabolták 
a házigazdái. Orsó János betlegeloi 
tanyáján megjelent két fiatal­
ember, akik megható mesét adlak 
elő, hogy a fővárosból . jöttek 
élelmiszcrvásárlás végeit, rájuk es­
teledett és száfást kérnek. A házi­
gazda megvendégelte a két férfit, 
akik lefeküdtek. Éjszaka a vendé­
gek revolverrel kezűikben kénysze­
rít ették a házbelieket, hogy a ka­
marába bemenjenek, ott rájuk zár­
ták az ajtót és lakást birabolva 
eltávoztak. Az elvitt ruhanemű, 
étdlmiszer és ékszerek értéke 
meghaltad ja ». 360 mvíTtí

Felhívjuk a/, összes üzemi és 
kerületi pártszervezetek propa­
gandistáinak flgj-elmét, hogy csü­
törtök délután 3 órakor a propa­
gandisták részére értekezletet tar­
tunk fontos ügyben. Megjelenés 
kötelező.

Felhívujk az összes üzemi és 
kerületi pártszervezetek titkárait 
hogy szerda délután 3 órakor 
titkári értekezleten jelenjenek meg 
az Arany János-utca 1/b. alatt. 
A titkárok a jegyzőkönyveket hoz­
zák magúkká'. A megjelenés kö­
telező.

SZIKSZERVEZETI HÍREK
Kereskedelmi alkalmazottak szak- 

szervezete felhívja tagjai figyelmét, 
hogy az olajat legkésőbb ma délutánig 
a Eózsa-utcap Hangya fiókban^ vegyek 
át, mert később nem lesz osztás.

Mérnökök és technikusok szakszó- 
vezető csütörtöki gyűlésén Lutter Bem 
oki. vegyészmérnök tart előadást „Me­
zőgazdasági iparunk új útjai'- Cím 
mel. A gyűlést délután fél 4 órakor az 
Arany János-utcai székházban tart­
juk. Vezetőség.

Jegyzönyugdfjasok szakszervezete 
vezetősége értesíti tagjait, hogy ró 
tizükre a.z olaj kiosztás pénteken dél 
előtt 9 órakor lesz a szakszervezeti 
székházban, szakszervezeti ‘''igazolvány 
felmutatása mellett az élelmiszer jegy 
A-21. szelvényére. Csütörtökön tag. 
gyűlés.

Minden bércséplős a cséplőgépének 
javításához szükséges minden anyag- 
igénylést f. hó 17-én éti 24-én a veze­
tőségnek adja be. Ha : anyag igénylé­
sét valaki elmulasztja, gépjének me­
netű teljesítéséért a felelősség ‘teljes 
egészében őt terheli.

Könyvkötők és rokonszakmabeitek 
vasárnap délelőtt, 10 órakor évi ren­
des közgyűlésüket ‘tartják. Ezért kér­
jük. hogy mindenki ott legyen.

Tömbbizaími gyűlést tartunk vasár­
nap 9 órakor. .Megjelenés kötelező. 
Akik még a fényképet nem hozták fel, 
haladéktalanul hozzák fel.

Fodrászok részére ma olajosztáe 9— 
12 óráig Arany János-u. 2. ez.

Tengeri morzsolást vállalunk. Dobi 
titkár, Arany J.-u. 2. sz.

Nevelők szakszervezete kéri a, több­
hónapi hátralékos tagdíjjal tartozó 
tagjait, hogy hátralékos tagsági díjai­
kat 8 napon belül feltétlen —saját ér­
dekükben — rendezzék el a Leány-u. 
2. ez. irodánkban. Á* múlt évről, elfna- 
radt havi tagdíj járulék, csak az 1946. 
éri január havi fizetés 1 százalékának 
összegével fizethető ki. Vezetőség.

A nevelők szakszervezetébe befize­
tett összegek átvételére a tagolr jelent­
kezzenek, Leány.-u. 2.

A magánalkalmazottak szakszerveze­
tének titkársága felhívja az összes kar- 
társak, valamint az üzemi bizottságok 
és bizalmiak figyelmét, hogy az esedé­
kessé vált 'tagdíjakat* a fizetések után 
-T- még ha árok el öregképpen lettek - is 
folyósítva —• haladéktalanul fizessék 
be a szakszervezet pénztárába. A tag­
díj flxetcís alkalmával gyufaosztás ie 
lesz. •

FaSUIvás a; érUlmisáei szakszerveze­
tekhez! As értelmiségi nzakezen ezeteK- 
,‘ok tudomására hozzuk, hogy & 
i.;v.£ir Kommunista Part crte bniséo 
csoportja meghívta az - ., 
sAakőzcrvemíck tagjait a „ipkiuai . 
14-én. csütörtök del útim fel 4. oiakor 
a MÉMOSz Kotisuth-u. A. 8zanÍvfS.Í 
helyiségében tartandó “a^^bafcji 
vitadélutánjára. Az előadás emit: 
gyarorezág a békekötés elolt es a m - 
gyah-cseh viszony. Lloadok: Ka d o K 
ván főszerkesztő éti Oyo^y
gimnáziumi tanár. Eelkérjük az L ” 
miségi hzákszervezetek tagjait, hogy «U 
előadáson minél nagyobb számban J “ 
leni epek meg és szóljanak hozza 
előadáshoz. , 

SPORT
A tavaszi bajnokság első tordulója

előtt nagy edzést tartolt a DvtiU. A 
játékősek kittinő kondícióban vaunak, 
igazi formája ledé is közeledik a csa­
pat nagyrésze. A kapuban Nagy Mi-

■f. I.. Co LIL7C3 iXO V, JPVI.WU. - ,
Béky. Később hozzájuk jön usoKai, na, 
pedig a szabad átigazolást engodeiycv 
zik vasárnapig, ükkor B. .Nagy íti. 
A közvetlen védelemmel tehát nem 
lesz baj. A fedeze^orban eok függ at­
tól, hogy a felvidéki középfedezetnek 
sikerül-e átjönnie még a hétien. Ebben 
az esetben a remek formában levő Zi- 
lahy kimehet széisőfedezetnek és a 
DAÖSC fedezetsor egyike lesz a legjob­
baknak az országos bajnokságban. 
Gyengébben áll a debreceni csapat csa­
tárok dolgában. -Itt Komlóssy lendü­
lete maradéktalan érték, szépen fejlő­
dik a másik fiatal, Bállá 'is. Két in- 
leki csatárról lehet még szó az erősí­
tések során, eg3rébként Sidlik, »Szabó 
T., Tisza, Dobos, Nagy III. éfl ha meg­
érkezik ma, vagy holnap Anocs*uu 
játszhat a belső posztokon.

DVSC—Kispest bajnoki mérkőzés 
lesi vasárnap délután fél 5 órai kez­
dettel a Diószegi-úti sporttelepen. A 
debreceni csapat a keleti csoport nc- 
gyedik. helyezettjével, egyik legerősebb 
csapatunkkal £i játszik mindjárt első 
mérkőzésén. A Kispest kapuját Mind­
szenti, egyik Jegtehetségetiebb inagjmr 
kapus védi. Előtte Olajkár II. éti tiza- 
lay személyében rutinos, kitűnő válo­
gatóit klasszist' képviselő hátvéd pár 
áll. A fedezetsor középén Villányi ki­
ttinő játékos, Patyi és Sen ado vies ke­
mény, munkabíró, jól passzoló fedeze­
tek. A támadókor jobbszélén <fi sokszo­
ros válogatott Kincses áll. Nemes nagy 
rutinja, Mészáros villámgyors kitöré­
sei, robban ékonysága, lövőlcészsége 
•hagy értékek. Puskáé a fis.tál fhagyar 
labdarúgó gárda legnagyobb ‘tehetsége 
s mellette szintén kitűnő fiatal játé­
kos a bal szélső Mész áros 11. személyé 
ben.

A DKASE ökölvívó szakosztálya le 
igazo^a Kormost, a BTK kitti nő váiitó- 
tiúlyű versenyzőjét és Csordást, a Post- 
erzsébeti. 80 82 kilóé óriását; ezt a, 
nagyszerű noliézőúlyü ökölvívót. A kőt. 
versenyző, már réezt íh vett a DKASE 
edzésén.

A debreceni középiskolai bajnokság­
ban a Tanítóképző csapata vezoit- a 
pirista ^ gimnázium • együttese® előtt. 
Több őszi- mérkőzés még lejátszásán.

Egorbon szerepel legközelebb a 
DKASE ökölvívó gárdája, majd egy 
hét múlva Debrecenben lesz a vissza­
vágó mérkőzés. Kárpáti Imre, az ököl­
vívók agiliti vezetője egyébként terv- 
beyette, hogy mint a, múlt évben, az 
idén is; szombat estenként, rags'- vasár­
nap délelőttökön az Arany Bika dísz­
termében’ nagyszabású ’ ököl vívóverso. 
nyékét rendeznek s a,-legjobb fővárosi 
cs vidéki, ökölvívók "részvételével.

Orkánszerü szélben Játszották le a 
Mátészalka—MAY.: Bocs ka y mérkőzédt.

Az I. félidőben hét perc Matt Két go-t 
lőtt a debreceni csapat Drottár ój 
Parti revén, utána azonban kéuyel- 
meskedui kezdtek a Bocskaysták és az 
MTK . u.jabb gólt szerzett, amit Béroa 
nagy góljával már csak ezépióeni tu­
dott a debreceni csapat.

Párti igazolásával baj van. A kitűnő 
balösszekötő ügyében leiratot küldött 
az MLSz, melyben közli, hogy tévesen 
igazolták le a MÁV. Bocs ka y hoz cs 
megállapítja, hogy Parti még mindig 
a Kispesti Törekvés játékosa. Dr. Tho­
mas Henrik a hc^en Budapeetre utazik 
az ügyben ée tisztázza a villámmal 
igazolt játékos igazolásának teljesen 
szabályos körülményed.

A Sportszövetség keleti kerülete pén­
teken délután 5° órakor u ílákóczi- 
utca 50. ezám alatti helyiségben ÚW 
tart.

Az országos bajnokság első forduló­
jában a keleti csoportban DVSO-— 
Kispest. Vasas—Újpest, Budai Baráó- 
s ág—Elek t^o mos, Törekvés—Er,So Ma-. 
DISz, Zuglói MaDISz—Hermiuame..;ei 
AC, Diósgyőr—Bekéecsabaj Töret: vív, 
Salgótarján—Szeged mérk őzének leszl 
nek. A nyugati csoportban l'erencvá- 
ros—Kőbányai Barátság. Dorog—Cse­
pel, Haladás—Pécs, E MTK—MTK, 
Szenfclőrjnc—Győri ETC, Szolnok—- 
Dózsa, Ulíl’E—Budafok mérkőzéseket 
játsszák le.

At osztrák vasutas asztalitenisz vá­
logatott érkezését péntekre várják 
Debrecenbe ée a mérkőzés szombaton 
lesz az Arany Bika dísztermében a 
magyar és osztrák vasutas válogaóotr 
tgjai között.

ipartestületi köziemenw
A könyvkötő szakosztály f. Iió 14.én

délután 2 órai kezdettel szakosztályi 
ülést tant.

A.,fodrász szakosztály f. hó 14-én 
délután ftl 4 órai kezdettel szakosztá. 
lyi ülést tart. Tárgy: a koileh‘lv ezer- 
züdés és átszabályrügy.

Hirdetmény
Az újjáépítés, immszíer 1.399--- 

1346. U., M. számú rendeletével elren­
delte, hogy azoknál a közmunkakote- 
lezettoknél, akik 384.000 yengónél ala­
csonyabb összegben tüntették lel a 
közmunkavátlság alapjául szolgaié jö- 
vodoimüket, a bevallást hivatalból ve 
tói kell vizsgáin; és azok ellen, akik 
bejelentésükben jövedelmük összegére 
nézve tudatosan valótlan adatokat kei- 
zóltek, adócsalás elmén az eljárást 
meg kell indítani.

Közmunkahivátsl

Nyilttér
Feleségem tő: különváilaii élek. 

Érte sémmil'óle felelősséget nmi 
vállalok.

Bfthin Jó no- doh. j'öv. tiszt.

J-eiéiús ike<-y,*o®e- ■ 10.
fiAoa isrvAM.t ;

Szerkeszti: HAJDÚ FeVt»IC, 
Szerkesztőség: Debrecen. I’iac-jt.-a 38. 

éz. II. cmcler.. TeJefonszam: 254.
Nyomatott, a „Szabadság“ nyomat 

és kiadóvállalat körforgógépén.
Felelős nyomdaigazgató:

méhes janos.

Adóibác, (tíkiyvetis:
könyvelési szakiroda, 
Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

MŰVÉSZI FÉNYKÉP I

Tőkés foto!
PÜSPÖKI PALOTA
FOTÓANYAGOT VASÁRÓL,

MENYASSZONYI RUHA- 
: *S FATYOLKULCSÖNZÉS.

HÁZASSÁG

Házasságot diszkréten,
ercdményeeeu közvetít Hó­
gye Imre, Debrecen, Vargá­
it $4. sz. Sz8

ÁLLÁS

Háztartási alkalmazott 
bentialiássál felvétetik. —- 
l’ásti-u. 8. Fürdő. 62

Szabósegédot, önálló nagy 
munkást felveszek. Tolvay 
úriszabó, Batthyány 9. 62

Fiatal intelligens nő jobb 
családnál bármilyen állást 
elfogad, ' esetleg házvezető­
nőnek is elmenne. Kishc^ 
gyesi-út 16. 53

CSERE

Bocskay-kerti földért,
gyiitnölcsósért, szőlőért v<l- 
latelkcmet. elcserélem. Kor- 
ponai-u. 9. 59

Pontos ingaórámat elcse­
rélem zsebóráért, vekkerért 
vagy fáért. Homok 28. nöl

Egy fúrógép és forrasztó- 
kátyb a tűzifáért elcseré­
lendő. Pacsirta-u. 42.

Szappannak való zsiradé­
kot szappanért ismét cseré­
lek. Pál János Szappanos 
meet or, Köteeeyn. 3. £v„

«e 61

Älarilli# ebédlőt, kombi" 
■ wlulíilia nált szobát, rókámét,
fotelt, zongorát, perzsaszőnyeget, és más szőnye 
get, varrógépet, Írógépet, léri'i és női ruhát, bun­
dákat jégszekrényt, kályhát, kályhatüzhelyet.
jHEHBEZ ószeres, Vőrtismarty-atca 12.

Újra kaphatók naptárak, 50 kilós 
papírzsákok. Töltőtoll javítás, 
csere, eladás. - - Mindenfajta töltő» 

tútmivIiBreí Iteitée lolllloz linta kapható. — Papír cs I irodai cikkekben nagy választék
Hatvan ütea 15 N6i> fél"f!.levé,papirok na»7 Válasz­tékban. Olcsó árak

Hótaukkos fuvarostizeke- 
refc locsös oldalával lóért,* 
vag>r kieborjás tehénért el­
cserélném. Cím: Nyúlás, 
Hangyás-utca 15, ez. 41

Fáért, esetlég pénzért bé­
kebeli új hencsert adok. No­
vak, Batthyány-i, 7. 45

Női kerékpárt adok ma­
lacért. Csapókért, Jánoái-u. 
72. 46

Egy borjút elctierélek sze­
kérért. Nagy Lajoe, Vulkán 
telep 6. 49

VÉTEL

■ Hátizsákot veszek, csak 
jó mipőségben. Csapó-u. 30. 
Ad ám és Yhs. Szol

Lógó vederfeeskendöt, — 
használt állapotban veszek. 
Szabadság - nyomda iroda, 
Ba jcsy-Zsi 11 nseky-u. 16.

Hegedű-, zonogorajavítás, 
hangolás; « liegedühúrokat, 
hangszefalkatvcezeket ve­
szek.- Tanczet1, Batthyány 

BZhelnten." 39

Nyúlbört, vadbőrt. tolláit 
legmagasabb napi árban 
veszek. Itobicsek Jenő, Hat- 
van-n. 43, Szl3

Gyapjút, angoraezőnt és 
vadbőröket, valamint nyúl­
bört legmagasabb áron vá­
sárol F'riedlender Testvé­
rek gyapjúi és bőrke ros­
tod őb, Hatvan-u. 37. Sz 67

órákat, a'ranyat, ezüstöt 
és brilliánsat veszek. — 
tichifímann, Hatvau-u. 6

Sz 69

ELADÁS

Irodai írógép kitűnő ál­
lapotban eladó. Cím a ki­
adóban.

Egy vövidkárú Singer 
cilinder varrógép élelemért 
ée pénzért eladó. Szilágyi, 
Simonify-ut^a '5, 58

120 literes vörösrezüst 
élelemért eladó. Ugyanott 
jókarban lévő régifajta 
gyermeksportlcocsit veszek. 
■Budai Szsaiás-ulcáből nyíló 
Tln‘*.u. övei szemben. 6o

■ Egy modern félháió eladó.
Olajütő 11.

EGYÉB

7.SZTA PAMUT Vtóppc- 
lék, gyapjúfonalálc színvá­
lasztékban FAVORIT kézi- 
mun kaüzfetben. Csapó 24,

Sz'so
Angorát és gj'apjüt első­

rendűén, jutányosán kártól- 
Csapó-utca 41. 63

Nyúlbört. vadbőrt és tol­
lat veszek. Hatvan-u. 21 sz. 
Klein. Sz 87

Brilliánsékszer, arany, 
ezüst fogarany. régipénz 
beváltása Fóliáknál Hat­
van-u. 2. Sz29

Egy házőrző puli kutya 
eladó. Kuruc-u. 48. U

Ivevsloml Arany, ezüst, 
drágakő beváltás Pigniczky- 
nél. l’iac-u. 69. Megyekázá- 
vat szemben. Sa 78

Használt. asztaJtiízüely. 
vízmentes ponyva, vadász- 
bakancs 46-os, szövetek, 
bőrgarnitúra, jó ssaharin 
cukorért, szalonnáért, éle­
lemért eladó. Piac 6., bútor­
üzlet. 6z22

ELVESZETT

Egy öl haétábfát adok, 
aki szan-ütlan fehér hasas 
kecskémnek nyomára vezet. 
.Tímárru. 25., 6. a. 61

Vasárnap délutáni órák­
ban 2 és 3 óva közötti idő­
ben 4 darab szőke malőr 
2 liónapoe, elbitnngolt. He- 
cstll.etes megtalálója vagy 
nyomraVezetcüo illő juta­
lomban részesül, ö: Biv ái 
.Tánodiir. Rűhi-u. 18. n-

A MAGYAR
III, ÉVFOLYAM, 37. SZÁM

Népi

A rendőrség befejezte aj 
east Jenci Kálmán, NagJ 
Nagy István, az Alföldi 

I tulajdonosai és Nyiry KáJ 
mester bűnügyében. Kiden! 
hétízben szállífotlak zugbal 
autóval tejtermékeket Búi

A főkér

Gyöngyösi János külügl 
tér, aki a magyar cs csc| 
kisebbségek kicserélése 
Prágában tárgyalásokat fJ 
mielőtt Budapestre visszainí 
jelentette, hogy a fökérdás| 
dalian maradt.

—- A közvetlen megoldás I 
len, úgylátszik, éppen ezért! 
dés megoldása és a felelj

A koj 
minden

Mindszenti
élei

A Nemzetgyűlés keddi
Mész István igazságügyül 

I elvtárs beterjesztette a fclhl 
I zási törvényjavaslatot. A 
I ezután felolvasta Dénes Istij 
I viselő indítványát, hogy J 
I Zetgyűlés sürgősen tűzze [ 
I rendre az infláció kérj 
I tárgyalását.

Ezreiéin folytatták a ki 
I Programm feletti vitái.

Kovács István (kisgüzj 
a svábkérdésről szóivá kivi 
nak tartolla, hogy azok a 

I B-ki'k nem árulták el az ul 
I továbbra is itt maradttassaj 
I bünög svábok áttelepítését 
I Jégre emberiesen.

Faragó László (SzDP) 
közjogi és alkotmányjogi I 

I előadója beterjesztene a ll 
jelentését Károlyi Mihály J 
nek törvénybe iktatásárú
t&rvényajvaslairól.

A Magyar Komunlsta Pj
széről Losonczy Géza elvtj 
lak fel. A Kommunista Pd 
K égésnek tartja valamem 
tookra'ükus erő összefogd 
nem követiiet más polil-iikái 
a szomszédokkal való őszi 
csületes jószomszédi i 
Súlyok Dezső kártékony 
űffttt meg. (Zajos ellentm 
e Kisgazda Pártnál.) Súly. 
'nyilatkozását; * Itommunisll 
felelőtlen és kártékony unj 
hozást élesen eHtélik. Ezu 
vöző te a Kommunista P 
6zér6l a Független Ktsgazd 
Bak a sajtóban közzétett 
kozatát Sulyok Dezső kije 
vel kapcsolatban,

Su'yok Dezső: Nem a pá
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